



水仙

公明路小学
二(3)班 谢金言

生活中的数学

张怡涵

星期天,爸爸妈妈在院子里走来走去,拿着尺子又是量又是记。我好奇地凑到跟前问道:“爸爸,你们在干什么呀?”“给咱家的小猪盖个猪窝,先量一量,准备些材料。”爸爸说道。我听了,感觉没什么事,便准备回屋里继续写作业。

没想到爸爸说:“田甜,你已经上五年级了,应该帮爸爸解决一点难题,咱们应该准备多少块砖头?”我听了爸爸的话,心里想:“这下英雄有用武之地了。”我高兴地说:“包给我吧。”爸爸听了,有点吃惊地说:“你真的会啊?”

我没说话,拿过爸爸量好的

数据,上面写着长4米、宽2米、高1.2米、门宽0.5米。看完数据,我又看了看猪窝的位置,发现猪窝紧靠西墙,那就是只要垒一个长,两个宽。我问爸爸猪圈墙垒多宽,爸爸说一砖。我一听,心中有数了,我马上坐在凳子上开始计算:总长为 $4+2+2-0.5=7.5$ 米;高是1.2米,整个的墙体的面积就是 $7.5 \times 1.2=9$ 平方米,墙体的面积是一块又一块砖平放时的侧面积组成的,然后拿墙体总面积除以一块砖平放时的侧面积,就是整个猪圈的用砖量。

猪圈要垒成一砖墙,我问爸

爸:“什么是一砖墙?”爸爸从旁边找来一块砖,平放在地上,告诉我,这样垒的墙就是一砖墙。我看了看,明白了,砖的侧面积应该是长乘以高,砖的长和高是多少呢?我测量算出砖的侧面积是 $0.24 \times 0.05=0.012$ 平方米,那么总用砖量就是 $9 \div 0.012=750$ 块。我把结果告诉了爸爸,爸爸听了很高兴,直夸我聪明,我听了心里美滋滋的。

看来,生活中处处都蕴含着数学知识,我们一定要掌握好数学知识,才能解决更多的问题。

(指导老师:张彩会)

清明,缅怀英雄

公明路小学五(1)班 郭文洁

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂……”每年的这个时候,我们都会在心里默默地吟诵这首诗,表达我们对逝去的亲人和英雄的思念之情。

在漫长的革命斗争岁月中,有多少英雄儿女,为民族的解放、人民的幸福,把鲜血洒在家乡和异地。先烈们抛头颅、洒热

血,前仆后继,在敌人面前宁死不屈,一身傲骨,表现了大无畏的英雄气概,为后人树立了榜样。他们是我们的骄傲,是我们的光荣!

今天,国家的和平年代也涌现出很多英雄:李文亮、姜继军、毛祥洪、梁武东、包长命、蒋金波等等,在这次疫情中牺牲

的白衣战士,我们应该记住他们;在扑救四川西昌凉山森林大火中,为了保护人民的生命财产安全,至少19名扑火队员壮烈牺牲……他们虽然去世了,但他们的精神留在我们的生活里,他们是我们的英雄,是我们的民族英雄。

致敬为祖国和人民牺牲的英雄们,我们缅怀为守护祖国逝去的抗疫英雄、为扑灭大火逝去的凉山英雄,缅怀千千万万的英雄们,是他们用身躯挡在我们面

前,扛下了苦难。

正是因为无数英雄用鲜血和生命换来了我们今天的幸福生活,换来了今天的和平和安宁,我们才得以在舒适的环境中快乐地学习。我们在清明寄托哀思,继承先烈的遗志,以高昂的精神面貌,投身到学校学习和社会主义建设中去。

青山肃立,绿水长歌,我们将永远铭记和颂扬为祖国而牺牲的英雄们!

(指导老师:王延如)



我身边的抗疫英雄

平马路小学四(2)班 吕昊轩

英雄的意思是无私忘我,不辞艰险,为人民利益而英勇奋斗,令人敬佩的人。这个词语是多么神圣而伟大。

2020年伊始,武汉首先发生了新冠肺炎疫情。病毒来势汹汹,在这场没有硝烟的“疫”中,涌现出了无数的英雄:有驻守公路关卡的交警、有保障居民生活的社区工作者、有奉献爱心的青年志愿者,还有最美逆行者白衣战士……

我心中最敬佩的英雄是张阿姨,她是平煤神马医疗集团总医院感染科的一名医务工作者。

生活中张阿姨温柔可亲,她有一头乌黑飘逸的长发,炯炯有神的大眼睛,圆圆的脸上洋溢着灿烂的笑容。工作中,她兢兢业业,任劳任怨。

疫情发生后,她将个人安危置之度外,主动请战申请到隔离病房工作。经过医院批准,她离开了亲爱的家人和可爱的儿子,成了勇敢的逆行者。为了同病毒作战,她剪掉了秀发,穿起了厚重的防护服,戴上口罩。每天在病房中与时间赛跑,同病毒搏斗。密不透风的防护服使她常常大汗淋漓,体力下降,但她不顾一切,奋力救治患者。虽然护目镜被哈气浸湿,但仍然可以看到她坚定的眼神。忙碌一天的张阿姨,脱去防护服,摘下护目镜与口罩,脸上都是护目镜、口罩勒出的印痕;嘴唇也干裂出血,她仍面带微笑,竖起大拇指通过手机给家人报平安。

在病房中,张阿姨成了患病小朋友的妈妈。但你可知道,张阿姨的儿子和我一样,今年才9岁呀!当张阿姨亲手为患病的小朋友喂药、喂饭时,她的儿子却独自一人在家热剩饭;当张阿姨亲切抚摸病痛折磨而哭闹的小朋友时,她的儿子却在遇到学习困难时艰难前行;当张阿姨给小朋友唱催眠曲时,她的儿子因想念妈妈含泪入睡。张阿姨把患儿当成自己的孩子精心呵护,这种舍小家,无私奉献的精神令我敬佩。

我要向最美逆行者白衣战士张阿姨致敬,您是我心中最美的英雄!

缅怀先烈 诉说理想

翠林蓝湾小学五(2)班 申昂

今年的清明节不同于往年,多了分沉重。

昨天,老师在钉钉直播了“清明祭英烈”的主题班会,给我们讲了清明节的来历和习俗,并和我们一起缅怀了为抗疫牺牲的英雄。上午十点,老

师又发起了钉钉视频,全班同学和老师一起默哀3分钟,向抗疫英雄致敬,并在网上祭奠革命先烈。我不禁泪洒衣襟,心潮澎湃,不管时代怎样变幻,我们都要永远铭记他们的牺牲和奉献,他们的事迹永远激励

着我们。

今年,我们中国迎来了一个巨大的敌人——新型冠状病毒,武汉封城,社区封锁……84岁的钟南山爷爷和73岁的李兰娟奶奶奔赴前线,亲自指挥战斗,与病魔做斗争。在这一战中,体现了我们中华民族“一方有难,八方支援”的中国精神,我为自己是中国人而骄傲。

今天,我为自己定下了一个

理想,长大要当一名教师!这是一份很清贫的工作,但也是一份很高尚的工作。我要尽自己的努力培养出对国家和社会有用的人才。所以,我要学习、学习、再学习,自觉自律,自强不息。我相信:只要我坚持下去,一定可以实现理想。

革命先烈们,你们永远是我们心中的一块丰碑!

(指导老师:李娟)

祭英烈 话理想

翠林蓝湾小学五(2)班 李明泽

今天,2020年4月4日,一个沉重又悲伤的日子——清明节。今年的清明节不同于往年,承载着更多的肃穆与庄严。

前一天晚上,老师就在群里通知大家清明节十点开始集体默哀3分钟。快到十点的时候,老师发来了学校降半旗哀悼的

照片,在钉钉上发起了视频会议。大家都放下手中的作业,在各自的家中向抗击新冠肺炎斗争中牺牲的烈士们默哀3分钟。我不禁潸然泪下,老师在默哀结束后说的那句“哪有什么岁月静好?只不过是有人替我们负重前行”一直在我耳边回响。

随后,我们退出了钉钉,点开老师发的网址,进行了“网上祭英烈”活动。我向高发烈士献花并留了言,我想大家此刻的心情是一样的,愿逝者安息,生者奋进!

那些在抗疫一线倒下的“战士”让人泪目。是他们,用行动诠释了忠诚;是他们,用生命践行了誓言;也是他们,让我体会到了中国二字的温暖;更是他们,坚定了我当一名医

生的理想信念。一切的伟大都是从理想开始的,我的理想是长大后当一名医生,为所有的病人治好病,但我更希望没有人得病。

理想不能空谈,从现在起,我要更加严格地要求自己,上好每一节网课,认真完成每次作业,努力做一名德智体美劳全面发展的小学生,一步步实现自己的理想。

(指导老师:李娟)

追忆英雄

平马路小学三(4)班 陈涵博

清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。借问酒家何处有,牧童遥指杏花村。又是一年清明节,每到这个时候我们就会踏青、扫

墓,缅怀祖先、悼念先烈,寄托我们的哀思。

在2020年的清明节,我们不仅要缅怀先人,还要为在今年

新冠肺炎疫情期间付出生命的英雄默哀。他们可能是医生,可能是护士,也可能是警察,还可能是志愿者,更可能是基层的工作人员,不管他们来自哪里,无论他们叫什么名字,他们都是最美的逆行者,他们都拥有一个响亮的名字——英雄!

命防线。武汉市中心医院的李文亮医生,因感染新冠肺炎,经抢救无效不幸去世;南京市中医医院副院长徐辉,连续18天奋战在抗疫一线,没有按时吃过一顿饭,没有睡过一个踏实觉,因突发疾病抢救无效而不幸逝世,享年51岁……有很多这样的医护人员倒在了他们热爱的工作岗位上,为这场疫情

献出了宝贵的生命。

生者奋然,死者安息。今日的缅怀和追思激励我们,让我们看到,无数的英雄先锋点亮民族希望和国家前途的一盏盏明灯,映照出中华民族历经磨难自强不息的力量,唯愿我们传承这股力量,坚定信心,前仆后继,在风雨中砥砺前行。

清明缅怀抗疫英雄

公明路小学五(1)班 陈玥帆

新冠肺炎疫情让恐惧、不安的情绪如潮水般拍打着人们的心。感染人数、死亡数据的增长,牵动着无数人的心。可疫情来临时,有这样一群人,他们来自不同岗位,肩负着不同

职责,但他们不辞辛劳,离开家人,听从国家的召唤,来到防疫的第一线。他们不怕牺牲,迎着病毒走,勇做逆行者。

大爱无疆的医者仁心,为人们筑起了一道坚不可摧的生